



# 挺膺担当 践行“青春报国”

## ——路北区与唐山学院携手举办实践教学活动

本报讯 为切实推进大中小学思政课一体化建设,整合校内外教育资源,提升思政课的教学实效性与创新性,近日,唐山市第十二高级中学与唐山学院马克思主义学院携手举办“大中小学思政课一体化”实践教学活动。第十二高级中学全体师生以及唐山学院马克思主义学院部分教师、区教育系统相关人员现场聆听授课。

唐山学院马克思主义学院德法教研室李娟老师以“挺膺担当,践行‘青春报国’”为主题,针对高中学段学生的理解能力和思想需求,结合学生生活实际,从引导学生探索“青春最美的模样”出发,激发学生对青春意义的思考,以党对青年学子的期待和要求为引领,运用问题探究、经典诵读、理论阐释、案例分析等多

种教学手段,从理想昭示奋斗方向、担当打开奋斗格局、吃苦耐劳奋斗本领三方面进行授课。课程紧密结合我国近年来所取得的辉煌成就与日益提升的国际影响力,深入阐述了“新时代,中华民族伟大复兴展现出光明的前景”的重要论断,激励当代青年应接过历史的接力棒,挺膺担当践行“青春报国”。唐山学院优秀

毕业生、前国旗护卫队队员张洋为同学们讲授了自己当兵入伍艰苦训练、磨砺本领的亲身经历和切身感受。

一场生动的实践教学,把学校“小”课堂的理论知识在一体化“大”课堂上讲深、讲透、讲活。同学们深受鼓舞、倍感振奋,纷纷表示要以更加饱满的热情、更加坚定的信心,勇担时代重任,为实现中

华民族伟大复兴贡献力量。此次活动是路北区与唐山学院马克思主义学院共同探索实现思政课教育教学“螺旋式上升”目标的一次尝试,通过开展思政课教学交流,双方积极探索实践育人模式,力求实现不同教育阶段之间的同向同行,有效推动教育成效内化于心、外化于行。

(路北)



图为精彩的演出现场。

记者 徐慧 摄

## 裕祥园社区多彩活动庆“七一”

本报讯 (记者 徐慧)为进一步激发社区党员的活力,弘扬中国共产党的优良传统,近日,机场路街道裕祥园社区联合市天然气公司共同举办“光辉历程 波澜壮阔”庆“七一”建党103周年文艺汇演活动。

为激励每一位党员不忘初心、牢记使命,由社区老党员李印宽带领全体党员重温入党誓词、重忆入党初心,在党旗下接受心灵的净化和洗礼,全体党员紧握右拳,面对党旗,庄严宣誓。铿锵有力的誓言在社区广场回荡,彰显了党员们

坚定的理想信念和强烈的责任感。重温入党誓词后,社区为辖区内50年以上党龄的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。老党员崔国成激动地说:“拿着这枚沉甸甸的纪念章,让我心潮起伏。从面对党旗宣誓那一刻起,就坚定了我要感党恩、听党话、跟党走……我会继续发挥党员作用,积极参与社区活动。”随后,在场的党员和文艺爱好者们一起唱响了《没有共产党就没有新中国》这首经典歌曲,用激昂的歌声,唱出了对党和国家的挚爱与赞美,用红

色歌曲滋养精神,从时代强音中汲取奋进力量。社区舞蹈队婀娜多姿的舞步、歌唱队响亮浓厚的歌声,以及热心居民带来了豫剧选段、葫芦丝演奏、小提琴独奏等精彩表演。

下一步,裕祥园社区将持续组织各种形式多样、内容丰富的文化活动,为广大社区居民架起交流和沟通的连心桥,增强居民参与社区活动的意识和积极性,提升社区的凝聚力和向心力,增强群众文化获得感、幸福感,为居民创造更加幸福、和谐的生活环境。

### 路北普法课堂

## 哪些遗嘱属于无效遗嘱?

遗嘱全部无效的,自始不发生效力,如果被继承人没有立新的遗嘱,那么遗产将按照法定继承的规定处理。遗嘱部分无效的,其他内容仍然有效,继续实行,无效部分涉及的财产既可以按照法定继承处理,也可以由被继承人另立遗嘱进行处理。

《中华人民共和国民法典》

第一千一百四十三条 无民事行为能力人或者限制民事行为能力人所立的遗嘱无效。

遗嘱必须表示遗嘱人的真实意思,受欺诈、胁迫所立的遗嘱无效。

伪造的遗嘱无效。

遗嘱被篡改的,篡改的内容无效。路北普法办

## 高各庄社区开展“七一”党建活动日宣讲活动

本报讯 为庆祝“七一”党的生日,缸窑街道高各庄社区开展“七一”党建活动日宣讲活动,此活动的核心目的在于加强居民对党的历史、党的精神和党的政策的了解,进一步激发居民的爱国热情,增强社区凝聚力。

活动当天,社区书记为居民们进行了深入浅出的讲解。通过讲述,居民们不仅了解了党的发展历程,还深刻体会到了党为人民服务的宗旨。活动中,居民们聚精会神地聆听,不

时发出热烈的掌声,对党的成就表示由衷的赞叹。宣讲结束后,居民们纷纷表示,这次活动让他们对党有了更深刻的认识,从而更加珍惜现在的幸福生活。今后,将会把党的精神融入到日常生活中,为社区的发展贡献自己的力量。

本次“七一”党建活动日宣讲活动不仅增强了居民对党的认识,也提升了居民的爱国情感和社区归属感。

(范亚男 杨文进)

## 载歌载舞庆“七一” 文化惠民在基层

本报讯 6月26日下午,遵化知青艺术团联手金港静园社区舞蹈队,共同参加了路北区翔云街道办事处举办的2024“彩色周末·社区消夏”文艺晚会活动。

这两个表演团队,大多数人曾是当年的老知青,别看年龄七十岁左右,个个精神矍铄,神采飞扬。节目由静园舞蹈队表演《我爱你中国》开始,之后遵化知青艺术团的情景剧《抬花轿》紧跟衔接。让人感兴趣的是遵化知青团新创作的葫芦丝连唱《我和你》,由七名遵化知青表演,在电子琴的伴奏下,葫芦丝演奏出的声音细腻,曲调悠扬,颇为引人注目。静园社

区书记高扬和遵化知青艺术团团长刘秀英表示,为庆祝“七一”建党103周年,响应路北区文化进社区惠民活动,今年是第二次联合举办这种演出了,不仅给居民带来了欢声笑语,还丰富了社区群众文化生活。

(张大鹏)

## 顺泰园社区开展夏季消防演练

本报讯 为增强辖区居民消防安全防范意识,提高工作人员消防安全技能和应急疏散能力,近日,果园镇顺泰园社区联合物业开展了“演练为防 防患未‘燃’”夏季消防演练活动。

安全专家以提问和演示的方式,向大家讲解了火灾的危害、预防、应对方法等消防安全知识,重点讲解了消防器材的

使用和室内火灾发生正确处理逃生、报警、扑救、疏散等方法,并展示了灭火器、消防水带等消防器材的使用方法,叮嘱大家要牢记灭火器使用口诀“提、拔、握、压”。随后,通过模拟起火场景,安全专家现场示范如何实操,让大家把抽象的安全知识变成了具体的实践演练。工作人员积极参与,学习了如何正确使用灭火器、如

何正确逃生等技能,切实提升了工作人员在紧急情况下的应急联动能力和实操技能。

接下来,顺泰园社区将积极与物业、消防部门合作,定期开展形式多样的消防演练活动,邀请专业人员进行现场指导,提高活动的质量和效果,让社区内的居民能够“住得舒心,住得放心”,为社区的消防安全打下坚实基础。(李然 杨文进)

唐山劳动日报社、路北区委宣传部 主办  
路北区融媒体中心 承办